

Akcioni plan Stalne radne grupe za bezbednost novinara za 2018. i 2019. godinu												
Aktivnost	Odgovori MUP-a i RJT-a	Šta je potrebno uraditi?	Nosilac aktivnosti	Rok	Finansijski resursi	Indikator rezultata	Osoba za kontakt	Mejl adresa osobe za kontakt	Dokument na osnovu koga se realizuje aktivnost	Status aktivnosti	Napomena	
I. Mere "U najhitnijem roku"												
1	Usvajanje Pravilnika o radu Stalne radne grupe	MUP i RJT se slažu da bi trebalo usvojiti Pravilnik s tim da je MUP dao pismene komentare na tekst, a RJT usmeno na poslednjem sastanku održanom 24.10.2018. godine.	Ukoliko se usvoje komentari MUP na Predlog pravilnika, potrebno je: (1) Adekvatno definisati ulogu OEBS-a; (2) Dodatno razmotriti predložene rokove za usvajanje zapisnika (predloženi rok od 48 sati MUP smatra prekratkim); (3) Razmotriti rok za sacinjavanje zapisnika	NDNV/NUNS	09.11.2018.	Nisu potrebni	Stalna radna grupa je usvojila Pravilnik o radu SRG	Marija Vukasović i Veljko Milić	marija.vukasovic@nuns.rs ; milic.velja@gmail.com	Predlog mera za unapređenje efikasnosti Stalne radne grupe	Realizovana	Razmotriti da li bi bilo svrsishodno da deo Pravilnika budu uspostavljanje formalne procedure za komunikaciju između kontakt tačaka
2	Uspostavljanje formalne procedure za komunikaciju između kontakt-tačaka kojom će se definisati i pitanje aktivne legitimacije predstavnika novinarskih i medijskih udruženja za pristupanje podacima u toku istrage	MUP se slaže da se uspostavi formalna procedura i naglašava da je pritom važno poštovati sve zakonske propise. RJT se slaže . Imati na umu da je pitanje aktivne legitimacije regulisano Zakonikom o krivičnom postupku i nije ga moguće menjati.	Izraditi dokument koji će definisati proceduru komunikacije između kontakt tačak. Pritom, uzimajući u obzir odredbe Zakona o krivičnom postupku, utvrditi ko ima pravo na pristupanje podacima o toku istrage (oštećeni i njegov zakonski zastupnik) i definisati način na koji bi članovi SRG mogli da imaju uvid u ove podatke, ako postoji.	NDNV/NUNS	09.11.2018.	Nisu potrebni	Formalne procedure za komunikaciju kontakt tačaka uspostavljene i definisano pitanje aktivne legitimacije	Marija Vukasović i Veljko Milić	marija.vukasovic@nuns.rs ; milic.velja@gmail.com	Predlog mera za unapređenje efikasnosti Stalne radne grupe	Realizovana	OEBS bi bio spreman da dodatno podrži ispunjenje ovog zahteva u vidu organizacije sastanka na kome bi se srele sve kontakt tačke iz MUP-a, RJT-a i novinarskih i medijskih udruženja. Razmotriti da li bi bilo svrsishodno da pitanje aktivne legitimacije predstavnika novinarskih i medijskih udruženja bude regulisano Pravilnikom
3	Definisanje Radnog/Akcionog plana za 2018. i 2019. godinu sa rokovima	MUP se slaže da bi trebalo uraditi Akcioni plan i predlaže izradu Analize do sada urađenog. RJT se slaže .	Osmisliti i napraviti Akcioni plan Stalne radne grupe za 2018. i 2019. godinu koji sadrži koncept mera neophodnih za izvršenje zahteva novinarskih i medijskih udruženja kao i dalju primenu Sporazuma.	OEBS	26.10.2018	Nisu potrebni	Akcioni plan za 2018. godinu izrađen	Miroslav Janković	miroslav.jankovic@osce.org	Predlog mera za unapređenje efikasnosti Stalne radne grupe	Realizovana	Akcioni plan utvrđuje aktivnosti i mere koje će SRG realizovati tokom 2018. i 2019. godine i definiše rokove, nosioce aktivnosti i mera, kao i osobe za kontakt.
4	Usvajanje internih dokumenata kojima se utvrđuje obaveza hitnog postupanja u slučaju krivičnih dela izvršenih na štetu novinara	MUP se slaže i izradio je predlog internog dokumenta o hitnom postupanju. RJT se slaže .	MUP izradio predlog dokumenta i poslao udruženjima na komentare. RJT se usmeno obavezao da će doneti novi interni dokument u postavljenom roku.	RJT i MUP	09.11.2018.	Nisu potrebni	Interni dokumenti o hitnom postupanju MUP-a i RJT-a izrađeni i usvojeni	Nemanja Pantić i Branko Stamenković	nemanja.pantic@mup.gov.rs ; stamenkovic@rjt.gov.rs	Sporazum o saradnji merama za unapređenje bezbednosti novinara	Delimicno realizovana . MUP usvojio, RJT radi na tome	Novinarska i medijska udruženja su već poslala komentare na dokument o hitnom postupanju koji je izradio MUP.
II. Mere "U hitnom roku"												
5	Utvrđivanje da li i na koji način MUP vodi evidenciju slučajeva ugrožavanja bezbednosti novinara	MUP odgovorio da vodi jedinstveni Krivični upisnik za sva krivična dela koja se vode po službenoj dužnosti i Pomoćni upisnik za dela koja se gone po privatnoj krivičnoj prijavi. RJT nije bilo potrebe da se izjašnjava	MUP je objasnio da se iz Jedinstvenog KU u svakom trenutku mogu izvući podaci o krivičnim delima izvršenim na štetu novinara. Razmotriti da li, i pored toga, postoji potreba za vođenjem posebne evidencije.	MUP	16.11.2018.	Nisu potrebni	Članovi Stalne radne grupe upoznati sa načinom na koji MUP vodi evidenciju	Nemanja Pantić	nemanja.pantic@mup.gov.rs	Predlog mera za unapređenje efikasnosti Stalne radne grupe	Realizovana	Ova aktivnost bi, ipak, morala da se smatra realizovanom tek pošto se novinarska i medijska udruženja izjasne da li smatraju da je potrebno da MUP vodi posebnu evidenciju ili im je način na koji se to sada radi zadovoljavajući
6	Usaglašavanje zajedničkih kriterijuma za vođenje posebnih evidencija napada na novinare	MUP se slaže. RJT se slaže.	Izraditi dokument koji će sadržati informacije o kriterijumima koje potpisnice Sporazuma koriste pri evidentiranju napada na novinare. Razmotriti da li je i u kojoj meri moguće usaglašavanje zajedničkih kriterijuma, s obzirom da NUNS evidentira i pritiske dok MUP i RJT ne.	NUNS	31.06.2019.	Nisu potrebni	Izrađen dokument koji sadrži informaciju o kriterijumima koje potpisnice Sporazuma vode prilikom evidentiranja napada na novinare	Marija Vukasović	marija.vukasovic@nuns.rs	Predlog mera za unapređenje efikasnosti Stalne radne grupe	Realizovana	Na poslednjem sastanku SRG izneto je mišljenje da bi potpisnice Sporazuma trebalo da nastave da vode evidencije na način na koji je to rađeno do sada. Branko Stamenković je naglasio da zbog tehničkih mogućnosti RJT-u bi bilo jako zahtevno da usaglašava evidencije u roku manjem od 3 meseca. Dakle, pored evidencija koje vode potpisnice Sporazuma za sebe, videti da li je moguće usaglasiti se oko zajedničke evidencije.

7	Identifikacija svih krivičnih dela koje predviđa Krivični zakonik RS, a koja mogu imati za posledicu ugrožavanje bezbednosti novinara	MUP se slaže. RJT izrazio rezervu u vezi sa ovom merom i naglašava da bi identifikacija ovih krivičnih dela značila da se uspostavlja obaveza primene određenih odredaba Krivičnog zakonika protivno njihovoj nameni.	RJT podržava izvođenje Analize Krivičnog zakonika i identifikaciju krivičnih dela koja po svojoj prirodi, zaštitnom dobru i načinu izvršenja mogu predstavljati ugrožavanje bezbednosti novinara u smislu širem od implementacije samog krivičnog dela Ugrožavanja sigurnosti.	ANEM	31.06.2019.	Nisu potrebni	Nedvosmisleno utvrđeno koja krivična dela predviđena KZ predstavljaju dela kojima se bavi SRG. Kako u smislu kriterijuma za vođenje evidencija, tako i u smislu onih o kojima se razgovara na sastancima	Miloš Stojković	milos.stojkovic@zslaw.rs	Predlog mera za unapređenje efikasnosti Stalne radne grupe	Realizovana	Pri izradi Analize mogla bi da bude uzeta u obzir Analiza efikasnosti krivično-pravne zaštite novinara čiju izradu je koordinirala Misija OEBS za potrebe rada SRG. Takođe, potrebno je napraviti razliku između krivičnih dela koja su tema rasprave na sastancima SRG i onih koja se vode kao zvanična evidencija potpisnica Sporazuma. Razmotriti da li je potrebno da rešenje ovog pitanja uđe i u Pravilnik.
8	Pokretanje rada Podgrupe za analizu odredaba Krivičnog zakonika i postupanja nadležnih organa	MUP se slaže. RJT se slaže.	Utvrđiti ko su članovi ove podgrupe i organizovati njen prvi sastanak u najkraćem mogućem periodu.	RJT	16.11.2018.	Nisu potrebni	Podgrupa formirana i održava redovne sastanke	Tatjana Vasiljević	tatjana.vasiljevic@rjt.gov.rs	Predlog mera za unapređenje efikasnosti Stalne radne grupe	Realizovana	Posto su ranije već bile odabrane osobe koje će ciniti ovu Podgrupu, potrebno je utvrditi da li je to i dalje aktuelno, a zatim i pokrenuti, to jest organizovati rad Podgrupe
9	Utvrđivanje predloga za izmenu Krivičnog zakonika i drugih zakona i podzakonskih akata u vezi sa načinom ugrožavanja bezbednosti novinara	MUP se slaže. RJT se slaže.	Nakon izrade svih analiza, SRG bi trebalo da razmotri da li i ukajima oblastima postoji potreba za izmenama Krivičnog zakonika i drugih podzakonskih akata, a u vezi sa ugrožavanjem bezbednosti novinara	Podgrupa za analizu odredaba Krivičnog zakonika	31.12.2019. (može i ranije ako se bude ustanovila potreba)	Nisu potrebni	Urađene analize i utvrđeno je da li postoji potreba za određenim izmenama i dopunama zakona i podzakonskih akata	Predsedavajući ove Podgrupe		Sporazum o saradnji merama za unapređenje bezbednosti novinara	U toku	I ovde bi trebalo razmotriti mogućnost da se uzme u obzir Analiza efikasnosti krivično-pravne zaštite novinara koju je izradio OEBS.
10	Pokretanje Podgrupe za analizu dosadašnjeg načina komunikacije i stepena otvorenosti nadležnih institucija prema medijima	MUP se slaže. RJT se slaže.	Utvrđiti ko su članovi ove podgrupe i organizovati njen prvi sastanak u najkraćem mogućem periodu.	RJT	16.11.2018.	Nisu potrebni	Podgrupa formirana i održava redovne sastanke	Tatjana Vasiljević	tatjana.vasiljevic@rjt.gov.rs	Predlog mera za unapređenje efikasnosti Stalne radne grupe	Realizovana	Posto su ranije već bile odabrane osobe koje će ciniti ovu Podgrupu, potrebno je utvrditi da li je to i dalje aktuelno, a zatim i pokrenuti, to jest organizovati rad Podgrupe
11	Razmotriti dinamiku i rokove za izradu Analize dosadašnjeg načina komunikacije i stepena otvorenosti nadležnih institucija (mera predviđena tačkom 7. Sporazuma)	MUP se slaže. RJT se slaže.	Dogovoriti se oko načina na koji će ova Analiza biti urađena, a zatim pokrenuti njenu izradu u najkraćem vremenskom roku.	Podgrupa za analizu kumunikacije i stepena otvorenosti institucija	31.12.2018.	Nisu potrebni	Utvrđena lista mera potrebna za izradu Analize dosadašnjeg načina komunikacije i stepena otvorenosti nadležnih institucija.	Predsedavajući ove podgrupe		Sporazum o saradnji merama za unapređenje bezbednosti novinara	Realizovana	Nakon aktiviranja Podgrupe za analizu dosadašnjeg načina komunikacije i stepena otvorenosti institucija, članovi ove grupe bi trebalo da naprave plan izrade Analize, kao i moguće troškove.
III. Dodatne mere i predlozi												
12	Utvrđivanje "kritičnih tačaka" u smislu bezbednosti novinara i definisanje mera za efikasnije adresiranje problema (nasilje nad novinarkama, online pretnje i proganjanja)	MUP se slaže. RJT se slaže.	Uraditi analizu kritičnih tačaka sa definisanim merama za efikasnije adresiranje postojećih problema	AOM	30.06.2019.	Videti da li će izrada ovog dokumenta imati troškove	Izrađena Analiza kojom se utvrđuju kritične tačke sa preporukom mera koje je potrebno realizovati	Rade Đurić	rade.djuric@gmail.com	Predlog mera za unapređenje efikasnosti Stalne radne grupe	U toku	Proveriti u kojoj meri se izrada ovog dokumenta poklapa sa Analizom efikasnosti krivično-pravne zaštite novinara koju je izradio OEBS. Ako bude troškova, molba članova SRG je da ih OEBS pokrije.
13	Sprovođenje mera za povećanje vidljivosti rada Stalne radne grupe u javnosti	MUP se slaže. RJT se slaže.	Usvojiti Pravilnik o radu SRG i postupati u skladu sa članovima 12. i 13. koji se odnose na javnost rada	NDNV	Kontinuirana aktivnost	Nisu potrebni	Broj održanih konferencija za štampu, objavljenih saopštenja, izveštaja. itd	Nedim Sejdinović	nedim.sejdinovic@gmail.com	Predlog mera za unapređenje efikasnosti Stalne radne grupe	Kontinuirana aktivnost	Predlog je da NDNV bude nosilac ove aktivnosti pošto je nosilac i izrade Pravilnika, a radi se o meri predviđenoj Pravilnikom. Predlogom Pravilnika predviđeno je da predlog saopštenja sačinjava inicijator redovnog sastanka ili domaćin redovnog. U tom smislu oni bi trebalo da budu i odgovorni za to, dok NDNV bi samo u početku koordinirao ovaj rad. Ukoliko bude ustanovljen Sekretarijat, ovo bi svakako bio njihov zadatak.

14	Utvrđivanje statusa interne istrage u MUP-u zbog napada na novinare tokom predsedničke inauguracije 31. maja	MUP se izjasnio da su u ovom predmetu izvršene provere u skladu sa zahtevom nadležnog Tužilaštva i da je dostavljen izveštaj postupajućem tužiocu.	Novinarska i medijska udruženja da se izjasne da li su dobili zadovoljavajuće informacije o ovom slučaju, u skladu sa onim što MUP i RJT mogu da im pruže. Utvrditi i da li je moguće da RJT dostavi SRG izveštaj koji im je dostavio MUP. Na poslednjem sastanku i MUP i RJT su dali iscrpne odgovore u vezi sa ovim slučajem.	MUP i RJT	Kontinuirana aktivnost	Nisu potrebni	Stalnoj radnoj grupi dostavljen izveštaj o službenim radnjama	Nemanja Pantić i Branko Stamenković	nemanja.pantic@mup.gov.rs branko.stamenkovic@rjt.gov.rs	Predlog mera za unapređenje efikasnosti Stalne radne grupe	Realizovana	Na poslednjem sastanku, održanom 24.10.2018. u prostorijama MUP-a, cini si da su i MUP i RJT su dali iscrpne odgovore u vezi sa ovim slučajem. Reč je o kontuiranoj aktivnosti pošto će informacije o ovom predmetu biti redovno dostavljene novinarskim i medijskim udruženjima
15	Utvrđivanje službenih radnji koje su preduzete u slučaju snimanja Predraga Blagojevića u Nišu 21. marta 2017. godine.	MUP se nije izjasnio. RJT se nije formalno izjasnio iako je bilo dosta reči o ovom slučaju na nekim od sastanaka SRG	Videti da li postoji mogućnost da novinarska i medijska udruženja dobiju informacije i izveštaje o tome šta su MUP i RJT do sada uradili na rasvetljavanju ovog slučaja. Na poslednjem sastanku i MUP i RJT su dali iscrpne odgovore u vezi sa ovim slučajem.	MUP	Kontinuirana aktivnost	Nisu potrebni	Stalnoj radnoj grupi dostavljen izveštaj o službenim radnjama	Nemanja Pantić i Branko Stamenković	nemanja.pantic@mup.gov.rs branko.stamenkovic@rjt.gov.rs	Predlog mera za unapređenje efikasnosti Stalne radne grupe	Realizovana	Na poslednjem sastanku, održanom 24.10.2018. u prostorijama MUP-a, cini si da su i MUP i RJT su dali iscrpne odgovore u vezi sa ovim slučajem. Reč je o kontuiranoj aktivnosti pošto će informacije o ovom predmetu biti redovno dostavljene novinarskim i medijskim udruženjima
IV. Mere predviđene Sporazumom koje nisu realizovane												
16	Redovni tromesečni sastanci Stalne radne grupe	N/A	Održavati redovne sastanke u skladu sa dinamikom predviđenom Sporazumom	Potpisnica koja saziva sastanak	Kontinuirana aktivnost	Nisu potrebni	Sastanci Stalne radne grupe se održavaju u skladu sa dinamikom predviđenom Sporazumom	Predstavnik potpisnice koja saziva sastanak		Sporazum o saradnji merama za unapređenje bezbednosti novinara	Kontinuirana aktivnost	Redovni sastanci se održavaju se na svaka tri meseca, a vanredni na zahtev i to u roku od 5 dana od dana upućivanja zahteva. Zbog dugačke pauze u radu, SRG će se do kraja 2018. godine sastajati na mesečnom nivou.
17	Izraditi Analizu odredaba Krivičnog zakonika i postupanja nadležnih organa u slučajevima ugrožavanja bezbednosti novinara	N/A	Izraditi ovu Analizu, uzimajući u obzir Analizu koja je za potrebe SRG izrađena uz podršku OEBS-a	Podgrupa za analizu odredaba Krivičnog zakonika	30.06.2018.	Nisu potrebni	Analiza odredaba Krivičnog zakonika izrađena i usvojena	Predsedavajući ove Podgrupe		Sporazum o saradnji merama za unapređenje bezbednosti novinara	Realizovana	Videti da li i u kojoj meri SRG prihvata Analizu koju je izradio OEBS i u skladu sa tim razmotriti sledeće korake.
18	Izrada Analize dosadašnjeg načina komunikacije i stepena otvorenosti nadležnih institucija	N/A	Izraditi ovu Analizu	Podgrupa za analizu dosadašnje komunikacije	30.06.2019.	Videti da li će izrada ovog dokumenta imati troškove	Analiza komunikacija i stepena otvorenosti izrađena i usvojena	Predsedavajući ove Podgrupe		Sporazum o saradnji merama za unapređenje bezbednosti novinara	U toku	Ukoliko izrada ove Analize bude zahtevala dodatne sredstva, OEBS je spreman da pomogne i podrži.
19	Trening za novinare o pravima na krivičnopravnu zaštitu i osnovama informacione bezbednosti i osnovnim merama zaštite	N/A	OEBS je pripremio Nacrt agende treninga i spreman je da u potpunosti pokrije sve troškove.	OEBS, UNS	31.12.2018.	5.000 EUR	Trening održan	Miroslav Janković i Dušan Telesković	miroslav.jankovic@osce.org dušan.teleskovic@gmail.com	Sporazum o saradnji merama za unapređenje bezbednosti novinara	Realizovana	Razmisliti da li ova dva treninga mogu da se spoje u jedan
20	Trening za tužilaštvo i policiju sa ciljem efikasnijeg postupanja od strane nadležnih organa u slučajevima ugrožavanja bezbednosti novinara	N/A	OEBS je pripremio Nacrt agende treninga i spreman je da u potpunosti pokrije sve troškove.	OEBS, UNS	30.06.2019.	5.000 EUR	Trening održan	Miroslav Janković i Dušan Telesković	miroslav.jankovic@osce.org dušan.teleskovic@gmail.com	Sporazum o saradnji merama za unapređenje bezbednosti novinara	U toku	Razmisliti da li ova dva treninga mogu da se spoje u jedan
21	4 regionalna sastanka između kontakt tačaka MUP-a, RJT-a i novinarskih i medijskih udruženja (Beograd, Niš, Novi Sad, Kragujevac)	N/A	MUP i OEBS da početkom 2019. godine krene u organizaciju ovih sastanaka	MUP i OEBS	30.06.2019.	Napraviti budžet	Sastanci održani	Zvezdan Radojković i Miroslav Janković	zvezdan.radojkovic@mup.gov.rs miroslav.jankovic@osce.org	Naknadno dogovorena aktivnost, van Sporazuma i Predloga mera	U toku	Na poslednjem sastanku predloženo je da ovi sastanci budu održani u martu i aprilu 2019. godine.